

19 июня 1978 г.

II7333 Москва - В-333,
ул. Вавилова, д. 44, корп.2,
Ученому секретарю Библиотечного
совета при Президиуме АН СССР
к. п.н. Варфоломеевой М.В.

Уважаемая Мария Васильевна!

Дальневосточный научный центр АН СССР ежегодно расходует 35 тысяч рублей на приобретение зарубежной литературы, в т.ч. подписка для институтов ДВНЦ, расположенных вне г. Владивостока, составляет 5 тысяч рублей. Все поступления периодических изданий за валюту для научных учреждений г. Владивостока отделом иностранного комплектования и международного книгообмена БЕН АН СССР направляются в Центральную научную библиотеку.

В связи с удорожанием литературы на мировом рынке репертуар выписываемых журналов за последние годы неуклонно сокращается: в 1976 г. валютные издания в названиях составляли - 384, в 1977 г. - 303, в 1978 г. - 270, на 1979 г. - 202 (данные взяты по ЦНБ). Нам с болью приходится отказываться от валютных журналов только по одной причине - недостаточно валюты. Информационное обеспечение ученых и специалистов зарубежными изданиями с каждым годом ухудшается и особенно это заметно на Дальнем Востоке, где ни одна библиотека не имеет валюты (не с кем координироваться в подписке), или подсчитывают какие -то гроши. Так библиотека Дальневосточного гос. университета получает всего 150 руб. Наши же академические институты территориально удалены друг от друга, поэтому мы вынуждены дублировать названия в 2-х экземплярах или отсыпал последний экземпляр в институты Вулканологии, Северо-Восточный КНИИ, Хабаровский КНИИ, Сахалинский КНИИ, Ин-т тектоники и геофизики в ущерб владивостокской группы научных учреждений. На дублировку в 1978 израсходовано 1400 рублей. Этого можно было бы избежать при совершенстве работы Отдела научной информации, т.е. выписывать по I комплекту иностранных журналов, пропустить их через выставку новых поступлений в ЦНБ, необходимые статьи срочно скопировать и журналы, выписанные для институтов, расположенных вне г. Владивостока, направить по подписке адресатам. В настоящее время мы копируем только Считают Считают в 3 -х экземплярах, и оглавления журналов по требованию институтов. ЦНБ ежегодно рассыпает по библиотекам сети список журналов, получаемых ЦНБ за и ее сети,

за валюту и Международному книгообмену. А вот журналы, которые в единственном экземпляре выписывает ЦНБ для северных институтов и которые БЕН направляет непосредственно в адрес института, остаются вне поля зрения ученых владивостокской группы. Мы просили БЕН высылать все журналы в ЦНБ, но экспедиция по-прежнему направляет их в адреса институтов. На 1979 г. этот вопрос решим положительно.

На монографии и справочные пособия валюты не остатется.

С уважением *Л. Смир*